

# Obranná smlouva s USA je připravená. O americké základně v Česku nehovoří

TN [tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/489615-obranna-smlouva-ceska-s-usa-je-pripravena-o-americke-zakladne-v-cr-nehovori](https://tn.nova.cz/zpravodajstvi/clanek/489615-obranna-smlouva-ceska-s-usa-je-pripravena-o-americke-zakladne-v-cr-nehovori)



Natálie Vašková

12. 2. 2023, 20:57

Česká republika a USA dokončily návrh smlouvy o obranné spolupráci. Dokument se má stát právním základem pravidel pro případný pobyt amerických vojáků na českém území. Smlouvu, která neznamená, že na území Česka vznikne automaticky americká základna, musí ještě projít vládou a parlamentem.

První pracovní podoba smlouvy o případné obranné spolupráci s americkými ozbrojenými silami je na světě. "Ta dohoda bude řešit trestní jurisdikci, bude řešit problematiku cel a daní, bude řešit otázky ochrany životního prostředí," sdělil vrchní ředitel sekce obranné politiky a strategie ministerstva obrany Jan Jireš.

Jireš také upozornil na to, že smlouva automaticky neznamená stavbu vojenských základen. "Pokud někdy v budoucnu američtí vojáci budou za nějakým účelem působit na území České republiky a budou spolupracovat s našimi vojáky, tak v té smlouvě DCA budou nastaveny všechny právní a technické předpoklady, aby k tomu mohlo dojít," vysvětlil Jireš.

## Související obsah

---

### 01:25

Návrh smlouvy by se ke schválení na vládu mohl dostat přibližně na začátku března. "Jako ministerstvo jsme se na tom podíleli. Na přípravách toho textu, na konzultacích, byli jsme do celého toho procesu vyjednávání zapojeni. S výsledkem jsme spokojeni," řekl náměstek ministra zahraničí Martin Dvořák.



Smlouvu musí odsouhlasit obě komory parlamentu a podepsat prezident. Kromě toho jsou také potřeba podpisy ministrů obrany Česka a Spojených států amerických. "Oběma stranám záleží na tom, aby tato dohoda byla uzavřená a aby to bylo brzo," uvedla ministryně obrany Jana Černochová (ODS).

Smlouvu DCA nebo její podobnou verzi má se Spojenými státy americkými uzavřeno celkem 24 států Severoatlantické aliance (NATO). Jedná o ní také Dánsko a se svým vstupem do NATO ji připravují i Finsko a Švédsko.

ls, TN.cz